

Знакомство с веселыми лесорубами

НА СЦЕНЕ —
ГОСТИ

Спешившие вчера вечером по Фонтанке прохожие, вероятно, были удивлены: из вестибюля Большого драматического театра имени М. Горького слышались звуки веселых мелодий. Здесь зрителей встречали певцы и музыканты. В фойе кружились танцоры в красочных нарядах. Можно было послушать и игру на старинном народном инструменте — кантеле... Столь необычно начали свой спектакль артисты Финского национального театра города Хельсинки.

Второе столетие существует эта труппа, бережно хранящая и приумножающая традиции национального сценического искусства. Представлена в ее репертуаре и русская драматургия — произведения Гоголя, Островского, Тургенева, Чехова.

Большая творческая дружба связывает коллектив с Академическим Большим драматическим театром имени М. Горького. Артисты из Финляндии выступали в нашем городе, а ленинградцы — в Хельсинки. Народный артист СССР Г. Товстоногов поставил там чеховских «Трех сестер».

И вот новая встреча. Для этих коротких гастролей финские артисты выбрали одну из наиболее популярных своих работ — народный музыкальный спектакль «Лесорубы». Это произведение обладает удивительным сценическим долголетием. Впервые его герои вышли на сцену в 1899 году. Нынешняя постановка осуществлена два года назад.

Яркая оригинальная увертюра, о которой мы уже рассказали, соответствует мажорному тону всего спектакля. Артисты говорят по-фински, но с помощью теат-

ральной программы не так уж трудно уследить за перипетиями пьесы Т. Паккалы, в которой любовь, честность, справедливость торжествуют над злобой, дождю и коварством. Музыка О. Мериканто, созданная на основе народных мелодий, раскрывает все богатство финского музыкального фольклора. Смех и аплодисменты, звучащие в зале, служат самым красноречивым свидетельством успеха спектакля.

Когда он завершился, на сцену вынесли огромные корзины красных гвоздик. Приветствовать своих финских товарищей по искусству пришли главный режиссер Большого драматического театра народный артист СССР Г. Товстоногов, народные артисты СССР Е. Колесин, Е. Лебедев, В. Стрельчик, народная ар-

тистка республики Л. Макарова, заслуженная артистка республики В. Ковель. От имени коллектива театра и ленинградских зрителей Г. Товстоногов поздравил гостей с началом гастролей и пожелал им больших творческих успехов.

Короткое интервью дала нам актриса Л. Макарова:

— Чудесный спектакль! Веселый, очаровательный, яркий... Все исполнители создают интересные, запоминающиеся характеры. Артисты — будь то главные герои или эпизодические персонажи — играют с полнейшей творческой отдачей. Немного по-доброму позавидуешь их легкости, непринужденности, пластичности. Особенно хороши массовые сцены. Привлекает высокая культура хорового пения, танца. Это подлинный праздник театра.

Сегодня и завтра финские артисты вновь будут показывать «Лесорубов». Гости знакомы с городом — на Неве, встречи с коллегами.

С. ТАНИНА

На снимке: сцена из спектакля.

